

推动问题“清仓见底”

——四川广元市分公司党委持续深化巡察整改工作纪实

□本报通讯员 余鑫

“参加这次挂职竞聘,感受最深的是市分公司党委对培养校招大学毕业生员工的重视。让我有机会在管理岗位上学习新的业务知识,全方位锻炼基层管理能力。”近日,四川省广元市邮政分公司党建工作部唐雅惠在成功竞聘运营管理部挂职副经理后有感而发。

2021年至今,广元市分公司党委针对2020年四川省邮政分公司党委巡察反馈的干部储备不足这一现实问题,通过竞聘的方式,先后选拔16名青年人才到基层一线单位和本部业务部门挂职交流。

开展挂职竞聘,是广元市分公司党委坚持问题导向、持续深化巡察整改的一个缩影。该分公司党委把巡察整改作为一项重大政治任务抓紧抓实,推动问题“清仓见底”,在扎实做好巡察“后半篇文章”上持续下功夫。目前,该分公司党委把巡察整改作为一项重大政治任务抓紧抓实,推动问题“清仓见底”,在扎实做好巡察“后半篇文章”上持续下功夫。

成效评估 强化对症下药

“围绕‘政治理论学习浮于表面’问题制定的整改措施,针对性和可操作性不强,建议修改或重新制定。”日前,广元市分公司联

评组组长在对基层单位巡察整改工作推进情况进行评估时,这样说道。

为防止巡察整改“雨过地皮湿”,广元市分公司党委要求全市邮政各级党组织按期开展整改成效评估,认真分析解决当期整改工作推进的难点问题,及时制定、完善适应企业当前管理和需求发展的细化措施,坚持问题不解决不松手、解决不彻底不放手,不断把巡察整改向纵深推进。

同时,广元市分公司党委开展“自评”,以整改工作例会为契机,对制度文件执行情况开展效果评估,分析执行过程中存在的问题,有针对性地制定下一步推进措施。2020年至今,全市邮政各单位(部门)累计新建、修订完善各类制度49个,下发规范性文件14个,有效避免了制度空转和“牛栏关猫”的现象。开展“联查联评”,抽调专业骨干通过分析审阅被巡单位整改方案台账和整改情况报告,面对面质询整改措施、实地核查整改成效和存疑事项、随机选择干部职工个别谈话等方式,核实整改工作推进情况,评估整改措施落地执行情况,及时纠偏,确保巡察整改工作不折不扣落到实处。截至8月底,累计制定细化措施568条,规范处置了结巡察移交问题线索9条、信访5件。

积分管理 突出过程管控

“你单位部分巡察整改材料缺乏整改过程和结果的佐证,未形成整改闭环,对你们党支部分1分。”6月,广元市分公司巡察整改办工作人员在苍溪县邮政分公司开展现场检查中反馈道。

助推巡察整改走深走实,广元市分公司党委通过建立积分监督管理机制,强化过程管控。积分制建立初期,主要考核被巡区(县)分公司和本部各责任部门的资料报送时限,凡逾期报送的扣1分;考核本部各责任部门的工作底稿质量,凡被整改办退回重新完善修改的扣1分。整改期内,积分较多的单位(部门)主要负责人被约谈,存在突出问题和重大工作失职失责的要提档处理、严肃问责。

在集中整改阶段和深化整改阶段,广元市分公司党委常态化运用积分监督管理机制,先后有7个单位(部门)因整改资料报送晚于时点要求、现场检查发现问题、工作协调不够顺畅等被扣分,并作为年度党建综合考评的重要依据。通过积分监督从严管控,广元邮政各单位(部门)整改责任意识和工作质效得到明显提升,监督效力显现,有效防止整改问题反弹回潮。

“两盯行动” 聚焦靶向监督

“今年市分公司纪委针对全市邮政欠费管控效果不显、降本增效工作滞后的突出问题,开展‘两盯行动’,进一步整治顽瘴痼疾,以‘嵌入式’监督促进提质增效。”在今年初广元市分公司召开的党的建设暨党风廉政建设和反腐败工作会上,纪委书记唐建勇提出,把欠费管控和降本增效工作纳入专项监督。

在盯欠费管控方面,广元市分公司制定《用户欠费九大环节管理实施细则》,明确对全市业务欠费实行分层分级管理,压实各级责任。牵头开展“欠费专项清理百日行动”,定期召集各责任单位(部门)了解进度,对清收难度大、历史成因复杂的欠费问题及时研究解决措施。在日常监督中,对欠费管控工作进展严重滞后、担当作为明显不足的单位(部门)党组织发出纪律检查建议书。截至8月底,广元市分公司收回历史欠费282.21万元,已有2个部门的清收进度达到100%,5个单位的欠费整治达到管控目标,全市邮政欠费风险得到有效防范化解。

在盯降本增效方面,广元市分公司对各单位(部门)落实《寄递业务降本增效工作方案》情况进行监督。围绕五大环节件均成本目标,紧盯人工、运输、外包三大成本项目,突出重点、全面发

力,通过优化网运组织、改革内部作业流程、创新经营模式、压实成本管控责任等,着力提升寄递业务市场竞争力,推动企业实现高质量发展。截至8月底,广元市分公司寄递业务同比增盈593万元,其中,速递业务完成利润241万元,实现扭亏为盈;五大环节件均成本与2021年底相比均有明显下降,取得了阶段性成效。

积极把巡察整改融入企业中心工作,广元市分公司党委以高质量整改推动高质量发展成效明显。2020年和2021年,广元市分公司分别完成总收入3.26亿元、3.47亿元,平均增幅达10.46%,连续两年实现“跑赢全省”的高质量发展目标。今年1—8月,累计实现业务收入26322万元,实现经营利润5557万元,同比增加2228万元,完成预算进度的80.89%,其中8月单月增幅达25.05%,列四川省分公司第二。

“我们将继续深化整改工作,持续传导责任压力,将巡察整改与广元邮政‘两高两强’(高目标发展、高效益经营,强过程管控、强工作作风)的发展要求结合起来,一体推进。各级党员干部要在深化推进巡察整改过程中,自觉做‘两个确立’的坚定捍卫者和‘两个维护’的忠诚践行者,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”广元市分公司党委书记、总经理郭嘉说。



肖辉杰成功完成造血干细胞捐献。 □荣茜 摄

□本报记者 崔鹏森 通讯员 荣茜

9月7日,经过采血检测,山东省威海市环翠区邮政分公司文化路揽投部经理肖辉杰成功完成造血干细胞捐献的所有流程,为素不相识的患者带去了生的希望。

6月20日下午,肖辉杰接到了威海市红十字会工作人员的电话,通知他经血样采集、初配、高分辨率血检,他与外地一名患者血液配型成功,可以进行造血干细胞捐献。

距离报名参加造血干细胞捐献已时隔6年,肖辉杰意外之余却没有半分迟疑,欣然答应。“不知道你是谁,也不知道你在哪里,万分之一到百万分之一的概率,我们的生命有了联系。我所做的事,能带给你重生的希望,这是我做的最有意义的事情。愿你战胜病魔,早日康复!”启程前往济南进行捐献前,肖辉杰说出了这样的话。

“刚听到这件事的时候确实有一点震惊,但仔细一想,又特别符合肖辉杰的性格。平时在工作和生活中,他就是个乐观开朗、乐于助人的人。”环翠区分公司副总经理李俊峰说,“他说他要去点燃一个生命,我们都特别感动,为他感到骄傲,市公司领导也高度重视,全力支持他。”

2016年,肖辉杰走进了威海市红十字会的大门,报名参加造血干细胞捐献。“当时报名只是源于电视剧的一个情节,小女儿因患白血病而忍受病魔的摧残。自己这么多年一直从事投递工作,服务过各种各样的家庭,帮助过孤寡老人,也帮助过患重病的人,知道有人帮助对重病患者家庭意味着什么。就想着去报名,让生病的人多一分希望。”回忆当时报名的场景,肖辉杰说。

“难道不担心吗?不怕影响自己的身体健康吗?”记者这样问道。肖辉杰说:“我前期进行了全面系统了解,干细胞提取很科学,不会对身体造成影响。就是父母担心,妻子也因为儿子马上开学不能陪同很焦虑。”从接到电话通知,到启程前往济南进行捐献,两个月里,肖辉杰反复沟通,做通了年迈父母的思想工作,得到了妻子的支持,给儿子讲授了捐献造血干细胞的含义。随后,他义无反顾地踏上了前往济南的高铁,独自一人完成了造血干细胞捐献。

肖辉杰2003年加入邮政大家庭,在近20年的工作经历中,从事过投递、揽投工作。他一直在服务百姓生活的最前线,在服务城市居民用邮的最前端,用自己的实际行动践行着“人民邮政为人民”的服务宗旨。

在业务发展中,肖辉杰带领团队走访客户、开拓市场,营销业绩一直名列前茅,去年完成收入目标计划的155%。“他很敬业,工作能力特别突出,尤其在营销方面,对客户需求把握得非常准确。再加上外向的性格,擅长交友、社交,客户也维护得很好。”环翠区分公司总经理刘浩杰说。

因为出色的表现,肖辉杰先后获评山东省邮政系统先进个人、威海市共青团“新长征突击手”,连续多年荣获威海市分公司先进工作者、优秀员工称号。今年,他光荣成为威海市分公司党委重点培养的党员发展对象。

邮政绿带去生的希望

邮政榜样墙 勇于担当:孔德平

无声沙场真英雄



□本报通讯员 张爽

“大家注意防护,揽投邮件的时候务必做好消杀,确保邮件及时、安全、准确送到客户手中。”8月末,吉林省长春市出现新冠肺炎无症状感染者,中小学暂时停课,部分企事业单位实行弹性办公。为确保百姓用邮需求,长春市邮政分公司龙翔揽投部经理孔德平带领团队坚守岗位,保质保量完成工作。

坚守一线,冲锋在前一直是孔德平的工作态度。在他的带领下,龙翔揽投部完成了各项“急难险重”任务,用实际行动诠释了“人民邮政为人民”的使命担当。3月初,新冠肺炎疫情突袭长春,为了保证民生防疫物资配送,长春市分公司物流包裹部党支部决定组建“党员抗疫小分队”,孔德平带领团队临危受命,加入物资供应保障大军。

每天工作14小时、时常

熬到深夜,是这支抗疫小分队的日常。他们吃在车里,睡在单位,穿梭在大街小巷,在抗疫一线吹响了青春的号角。36天里,孔德平和队员全力对接保供企业,为相关单位、企业、街道和社区提供物资保障,运送防疫物资84万件、生活物资300吨。

2020年春节,面对突发的疫情,孔德平就第一时间请缨作战,主动申请承担防疫物资配送任务。他带领团队每天加班加点,为全省防疫重点地区和长春市各大医院,配送防疫物资20800余件、120余车,累计完成40吨防疫物资的装卸运送工作,为打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献。

2020年2月,由于在抗击疫情中的突出表现,经长春市国资委党委和长春市分公司党委批准,孔德平在疫情防控一线入党。他先后被授予“长春青年榜样”“中国邮政集团有限公司抗击新冠肺炎疫情先进个人”“全国交通运输系统抗击新冠肺炎疫情先进个人”“吉林省优秀青年”“长春市国资委党委优秀共产党员”等荣誉称号,并获得“长春市五一劳动奖章”。

善战何须硝烟里,无声沙场亦英雄。在这场疫情防控阻击战中,孔德平用无私付出的实际行动展现了邮政人的责任与担当。



送去“象”往的礼物

“请问是象山邮政吗?有一批爱心物资需要送到四川省雷波县,能否帮我们解决一下配送问题?”近日,浙江省象山县邮政分公司团委接到了来自象山团县委的电话。关心关爱儿童成长,象山团县委发起了

“青年与海·‘象’往的礼物”筑梦接力活动,为雷波县西山镇中心校的56名困难学生送去衣服、文具等爱心物资。象山县分公司立即响应,提供免费收寄服务,安排党员、团员和青年员工上门揽收包裹。目前,西山镇中心校已收到这批爱心物资。

□谢晶晶 摄影报道

迅速响应 扛起责任担当

□本报通讯员 王龙凤

近日,湖北省十堰市张湾区发现新冠肺炎无症状感染者,十堰市各县(区)第一时间启动扩面核酸检测工作,并在城区实施疫情防控临时管制措施。城区邮政分公司党总支迅速响应政府号召,组织党员干部和志愿者投身疫情防控一线,为市民紧急配送蔬菜、禽肉、医药等物资,全力确保党报党刊及时投递,以实际行动彰显邮政企业的大爱和担当。

“疫情当前,我们要充分发扬不怕吃苦、不怕流汗的精神,全力配合政府防疫工作,做好保供保通保畅应急工作。”城区分公司党总支向各网点发出动员令,要求一线员工特别是党员干部,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,及时为市民配送物资,及时解决居家隔离市民最关心的吃饭问题。

“今天第一天配送,总共送出了1200份。为尽快将物资配送到位,大家放弃午休,一直

干到凌晨。虽然辛苦,但心里有满满的成就感。这种付出,再辛苦都值得!”三堰揽投站经理曹平一边擦汗,一边自豪地说道。

“我们超市和邮政是第一次合作,邮政按时完成了当天的配送任务,收获了很多客户的好评,行业‘国家队’果真不一般!”某超市市场部负责人对邮政配送服务非常满意。

“今天到的《人民日报》《湖北日报》《光明日报》《新华日报》《经济日报》等已全部送到

点位。”实施临时管制措施期间,为确保党报党刊及时投递,为城区分公司要求各揽投站负责人每天及时在工作群里报告党报党刊投递进度。同时,第一时间为揽投员办理工作证,下发车辆通行证,发放充足的防疫物资,做好后勤保障工作。

“疫情就是命令,防控就是责任。我们必须做好邮件消杀工作,从严从细落实好疫情防控措施。”城区分公司总经理曹承军说。城区分公司落实疫情防控要求,从邮件、人员、场地、车

辆四方面着手,确保防控工作细化到人、督促到日。每天早上对场地、车辆进行一次消杀,下班后再进行一次。同时,对进出口邮件进行全覆盖消杀,并建立登记台账。人员管控方面严格落实“一扫两核一测”要求,要求员工在生产现场规范佩戴口罩、手套。疫情发生以来,城区分公司日均进口邮件2.41万件,其中,高考录取通知书邮件和法院专递邮件优先处理,其他邮件能投尽投,全力确保寄递渠道有序平稳畅通。

奋斗者正青春